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Хрвати су данас поново изашли на биралишта, други пут у 10 месеци, како би гласали за
посланике у парламенту. Према првим резултатима, Народна коалиција на челу са
СДП-ом, странком коју предводи некадашњи премијер Зоран Милановић освојила је 52
мандата, док је странка његовог највећег ривала ХДЗ-а, који предводи
европарламентарац Андреј Пленковић, освојила десет мандата више.

  

  

22.05. Први резултати: ХДЗ 62, Народна коалиција 52 мандата

  

Државно изборно поверенство објавило је прве незваничне резултате парламентарних
избора. На основу обрађених 25 одсто гласачких листића, ХДЗ има 62 мандата, Народна
коалиција 52, Мост 13, Живи зид 7, ИДС 4, Милан Бандић 2 и ХДССБ 2.

  

22.00 Косор: Београд ће донекле утицати на формирање владе

  

У очекивању прелиминарних резултата ванредних избора у Хрватској хрватски
аналитичари оцењују да ће владу готово сигурно поново формирати ХДЗ Андреја
Пленковића са Мостом независних листа, а уз помоћ мањинских странака.
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Некадашња премијерка Јадранка Косор указује и да би Београд преко СДСС донекле
могао утицати на формирање владе. Косор сматра да је с обзиром на то да ни СДП ни
ХДЗ не могу ни са Мостом независних листа да формирају владу, потребан још неко, а
то су, према њеним речима, мањине.

  

21:55 - Јово Бакић за "Блиц": Милановић лош јер нема шта да понуди

  

"Милановић би много боље прошао да је понудио решења за катастрофалне грешке
прошле владе. Уместо тога, он је ударио по Србима, јер заправо нема шта да понуди.
Није приволео усташе, а успео је да отера и неке левичаре", рекао је социолог Јово
Бакић за "Блиц". О томе зашто је подела на партизане и усташе у Хрватској битна за
резултат избора, прочитајте у одвојеној вести.

  

21:30 - Пеђа Грбин из СДП за "Блиц": Разочарани смо

  

Пеђа Грбин, члан Главног одбора и Статутарне комисије СДП-а за "Блиц" је укратко
описао атмосферу у изборном штабу Народне коалиције.

  

"Ове процене и излазност показују да су многи грађани разочарани политиком у целини,
сто се одразило и на нас", истакао је Грбин, али је додао да треба причекати "службене
резултате за озбиљније процене".

  

21:14 - Друштвене мреже бесне

  

Велики број Хрвата огласио се на друштвеним мрежама, изразивши незадовољство.
Намеће се утисак да међу већином влада уверење да ни ови избори неће променити
апсолутно ништа.

  

20:51 - Пуховски: Сваки мандат је битан
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"Догодило се оно што су сви очекивали, а то је да је излазност утицала на резултате.
СДП је прошао боље него што сам ја очекивао. Имамо и Мост, Живи зид и ИДС. Имамо
висеће мандате где је могуће да Мост падне, и да се повећа на пример Бандић. Нама је
свеједно ко има више, СДП или ХДЗ, него коалиције су битне. Падне ли Мост испод две
децимале, онда су практично нови избори врло реална опција" рекао је Жарко Пуховски
за регионалну "Н1".

  

Он је објаснио да без 80 мандата, влада не може да поживи ни две недеље.

  

20:30 - Невен Цветићанин за "Блиц": "Распојасани стил" Милановића и Пленковић
"Скандинавац"

  

Др Невен Цветићанин са Института друштвених наука за "Блиц" је говорио о супротним
политичким стиловима лидера СДП-а и ХДЗ-а, шансама за коалициону владу са мањим
странкама, и утицају нове владе на односе са Србијом, а његово стручно мишљење
можете прочитати у одвојеној вести.

  

20:18 - Живи зид: "Ни са ким нећемо у коалицију!"

  

"О некаквим коалиционим договорима у овом тренутку заиста нема говора. Сигурно ћемо
се држати нашег програма. Постоје неке додирне тачке са свим програмима, но нису
битни само програми већ и веродостојност људи који већ 25 година воде ову државу. Ми
смо широка коалиција, окупили смо разне људе. Ми смо једна нова парадигма у политици
и тако смо се презентовали. Ово је тек почетак", рекао је за "Индеx.хр" Доминик
Вулетић, кандидат на листи Живог зида. Председник странке Иван Вилибор Синчић
даће изјаву око 22.30. Интервју који је "Блиц" урадио са Синчићем још пре две године,
када је овај млади активиста продрмао хрватску политичку сцену, можете прочитати
овде.

  

20:08 - Нови резултати изборних анкета изашли су у 20 сати
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СДП и даље пада, а према новим резултатима изборних анкета ситуација изгледа овако:

  

СДП 57 мандата, ХДЗ - 57 мандата, Мост 12 мандата, Живи зид, 7 мандата, ИДС 3
мандата

  

Милан Бандић 2 мандата и ХДССБ 1 мандат и Паметно 1 мандат.

  

20:01 - Ако су ове процене тачне, хрватски Сабор могао би да изгледа овако:

  

  

Објава првих процена у штабу Моста дочекана је аплаузима.

  

"Шта год било, Мост је направио чудо. Направљен је демократски искорак и Хрватска
више никада неће бити иста. Видјећемо ко ће с ким формирати власт, али сваки
резултат је победа, јер је ово искуство стварања власти по принципијелности Мосту је
непроцјењиво, и нашој странци је донело стабилно бирачко тело", рекао је за "Индеx.хр"
Влахо Орепић из Моста.

  

19:31 - Пленковић стигао у штаб ХДЗ: "Ми смо happy"
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"Видећемо, засад сам задовољан, дошао сам само да поздравим све, одрадили смо сјајну
кампању. Што се мене тиче, ми смо хаппy", рекао је кратко Пленковић. Прве резултате
коментарисао је и Гордан Јандроковић из ХДЗ.

  

"Освојили смо више гласова него цела Домољубна коалиција прошле године, а СДП-ова
коалиција је остала на истом. У овоме тренутку можемо бити задовољни", коментарисао
је резултате излазних анкета Јандроковић.

  

Према резултатима излазних анкета води Милановићев СДП, али ће о формирању
владе одлучују "Мост" и "Живи зид"

  

Резултати излазних анкета након затварања бирачких места у Хрватској показују да
СДП осваја 58 мандата, а ХДЗ само један мање. Мост остаје трећа снага.

  

  Биралишта у Хрватској су завршена, а резултати излазних анкета које је објавио РТЛ
показују да странке и коалиције очекује "мртва трка" након одржаних ванредних
парламентарних избора.   

Према тим анкетама, 58 мандата освојила је Народна коалиција око СДП-а, а ХДЗ је
освојио 57 мандата.

  

Као "трећа снага" наводи се Мост, који према овим анкетама осваја 11 мандата.
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Највеће изненађење је, наводи РТЛ, Живи зид којем је припало седам мандата.

  

ИДС-у (Истарски демократски сабор) ће припасти четири посланичка места, Милану
Бандићу 2, док ХДССБ (Хрватски демократски савез Славоније и Барање) осваја 1
мандат.

  

Што се тиче излазности, до 16.30 она је била 37,5 одсто, �што је готово 9,5 процената
мање изашлих бирача него на редовним парламентарним изборима пре 10 месеци,
показују подаци Државне изборне комисије од 17 сати.

  

Током изборног дана организација "Гонг" објавила је да је онемогућивано гласање
припадницима националних мањина у Сиску и Загребу, а реаговала је и хрватска
Државна изборна комисија након што је председница Колинда Грабар Китаровић
користила мобилни телефон током гласања.

  

Ванредни избори у Хрватској расписани су свега 10 месеци од одржавања претходних,
након афере због које је тадашњи председник ХДЗ-а Томислав Карамарко 21. јуна
поднео оставку на чело ХДЗ-а.

  

(РТС-РТЛ-Блиц) 
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